Studentka Ania postanowita podczas zblizajacych sie wakacji zadba¢ o swoja kondycje
i sprawno$¢ fizyczna. Ania jest zadowolona ze swojej figury i wagi, dlatego stwierdzila,
zZe wszystkie dodatkowe dziatania przez nig podjete nie moga spowodowac utraty wagi.
Stwierdzita ponadto, ze bedzie zwracac szczegolng uwage na zachowanie bilansu energe-

tycznego.

Ania pobuszowala w internecie i znalazla dla siebie odpowiedni program. Jego gléwnym
zalozeniem byla cyklicznosc. Jeden cykl trwat piec dni. Po zakonczeniu cyklu nastepnego
dnia rozpoczynat sie kolejny cykl. Zatozenia programu byly nastepujace:

a) W pierwszym dniu cyklu Ania jezdzi rowerem przez jedng godzine. Przez kolejne
trzy dni, w kazdym nastepnym dniu, zwieksza czas spedzony na rowerze o 15 minut.
Na rowerze Ania jeZdzi okoto godziny 10.00.

b) W piatym dniu Ania nie jezdzi na rowerze.

¢) Dodatkowo we wtorki i w piatki Ania okoto godziny 16.00 uprawia jogging, ktory
trwa dwie godziny.

Podczas jednej godziny jazdy rowerem Ania spala 420 kcal, natomiast w trakcie jednej
godziny joggingu traci 540 kcal. Aby zachowac zdrowy bilans energetyczny, Ania dodat-
kowo spozywa produkty, ktore tgcznie dostarczajg jej kazdego dnia dodatkowe 720 kcal.
Niespalone kalorie lub niedobor kalorii przechodzi na nastepny dzier.

Kazdego dnia wieczorem, po wszystkich positkach, Ania dokonuje bilansu spalonych i dostar-
czonych kalorii. Jesli brakuje wiecej niz 200 kcal, Ania spozywa dodatkowy positek uzupet-
niajacy, ktérego wartosc¢ energetyczna wynosi 300 kcal.

Przyklad:

Zatozmy, ze w pewngq srode rano bilans energetyczny Ani byt ujemny, brakowato
120 kcal. W tym dniu jezdzita rowerem tylko przez jednqg godzine. Podczas jazdy
spalita 420 kcal. SpozZywajqc odpowiednie produkty, jak kazZdego dnia, dostarczyta
organizmowi 720 kcal. Wieczorem dokonata bilansu i otrzymata: —-120 —420 +
720 = 180 kcal Zatem tego wieczoru studentka nie musiata spoZywac positku
uzupeiniajgcego.

Czwartek rozpoczeta bilansem dodatnim — z nadmiarem 180 kcal. W tym dniu
godzine i pietnascie minut jezdzita rowerem oraz dwie godziny spedzita na joggingu.
Na rowerze spalita 1,25 x 420 = 525 kcal, natomiast podczas biegu 2 x 540 = 1080
kcal. Dokonujgc wieczornego bilansu, otrzymata: 180 — 525 — 1080 + 720 = =705
kcal. PoniewaZz niedobor kilokalorii byt wiekszy o 200, Ania spozyta positek
uzupetniajqcy, ktory dostarczyt jej 300 kcal. Zatem nastepny dzien rozpocznie
z bilansem -705 + 300 = —405 kcal.

Ania realizowata zaplanowany program przez wakacje, w dniach od 1.07.2022
do 30.09.2022. Rano w pierwszym dniu wakacji jej bilans energetyczny wynosit
zero.



Zadanie 4.1.

Ile tacznie godzin przez cale wakacje Ania spedzila, jezdzac rowerem, a ile uprawiajac jogging?

Zadanie 4.2.

Ile byto dni, w ktérych Ania, uprawiajac sport, spalita co najmniej 1600 kcal, ale nie wiecej
niz 1700 kcal?

Zadanie 4.3.

Ile razy w ciggu wakacji studentka wieczorem spozywala positek uzupetiajacy?

Zadanie 4.4.

Utworz zestawienie tacznej liczby godzin spedzonych przez Anie na rowerze w poszcze-
gblne dni tygodnia wakacji, tzn. sumy godzin spedzonych na rowerze we wszystkie ponie-
dziatki, sumy godzin spedzonych na rowerze we wszystkie wtorki i tak dalej.

Do powstalego zestawienia utwdrz wykres kolumnowy. Pamietaj o czytelnosci wykresu.
Zaréwno w zestawieniu, jak i na wykresie musza wystapic¢ pelne nazwy dni tygodnia.

Zadanie 4.5.

Jaka jest najwieksza catkowita liczba kilokalorii, ktore spalac powinna studentka w ciggu
jednej godziny joggingu, aby w trakcie wakacji liczba dni, w ktérych spozywalaby positek
uzupetniajacy, nie przekroczyta trzech?



